



加快构建新发展格局

习近平在中央政治局第二次集体学习时强调,增强发展的安全性主动权

■ 据新华社电

中共中央政治局1月31日下午就加快构建新发展格局进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,加快构建新发展格局,是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策,是把握未来发展主动权的战略部署。只有加快构建新发展格局,才能夯实我国经济发展的根基、增强发展的安全性稳定性,才能在

各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力,确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断,胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

习近平强调,要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,实现国民经济良性循环。坚决贯彻落实扩大内需战略规划纲要,

尽快形成完整内需体系,着力扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求。建立和完善扩大居民消费的长效机制,使居民有稳定收入能消费、没有后顾之忧敢消费、消费环境优获得感愿消费。完善扩大投资机制,拓展有效投资空间,适度超前部署新型基础设施建设,扩大高技术产业和战略性新兴产业投资,持续激发民间投资活力。继续深化供给侧结构

性改革,持续推动科技创新、制度创新,突破供给约束堵点、卡点、脆弱点,增强产业链供应链的竞争力和安全性,以自主可控、高质量的供给适应满足现有需求,创造引领新的需求。

习近平指出,要加快科技自立自强步伐,解决外国“卡脖子”问题。健全新型举国体制,强化国家战略科技力量,优化配置创新资源,使我国在重要科技领域成为全球领跑者,在前沿交叉领域成为开拓者,力争尽

早成为世界主要科学中心和创新高地。实现科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略有效联动,坚持教育发展、科技创新、人才培养一体推进,形成良性循环;坚持原始创新、集成创新、开放创新一体设计,实现有效贯通;坚持创新链、产业链、人才链一体部署,推动深度融合。

习近平强调,新发展格局以现代化产业体系为基础,经济循环畅通需要各产业有序链接、高效畅通。要

继续把发展经济的着力点放在实体经济上,扎实推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国,打造具有国际竞争力的数字产业集群。

习近平指出,要全面推进城乡、区域协调发展,提高国内大循环的覆盖面。要进一步深化改革开放,增强国内外大循环的动力和活力。深化要素市场化改革,建设高标准市场体系,加快构建全国统一大市场。

今年中考6月24日—26日举行

海都讯(记者 罗丹凌)1日,省教育考试院印发《关于2023年中考省级统考科目考试时间及科目安排的通知》,2023年中考省级统一考试安排在6月24日—

26日举行。

具体时间安排为:

6月24日(周六)上午考语文(8:30至10:30);下午考数学(15:00至17:00)。

6月25日(周日)上午考物理(8:30至10:00)、化学(10:45至11:45);下午考英语(15:00至17:00),值得一提的是,英语听力测试从15:00开始。

6月26日(周一)上午考历史(8:30至9:30)、道德与法治+体育与健康基本知识(10:15至11:55);八年级下午考地理(15:00至16:00)、生物(16:45至

17:45)。

据悉,我省初中学业水平考试的语文、数学、英语、道德与法治、历史、地理、物理、化学、生物等9个科目及体育与健康基

本知识考试实行省级统一考试,全部实行书面闭卷笔试形式。其中,道德与法治和体育与健康基本知识考试同场合卷进行。

泉州市2023项目奋战年一季度重大项目视频连线开竣工活动举行

开竣工369个项目 总投资1862亿元

海都讯(记者 董加固文/图) 2月1日,泉州市2023项目奋战年一季度重大项目视频连线开竣工活动举行。各县(市、区)、泉州开发区、泉州台商投资区、国网泉州供电公司通过视频方式集中展示其重大项目开竣工情况,迅速掀起“抓项目、促发展”热潮,力争一季度泉州经济“开门稳、开门红”。泉州市委书记张毅恭在主场作讲话并宣布开竣工活动正式启动,市长蔡战胜主持。

张毅恭强调,全市上下要结合我省实施“深学争优、敢为争先、实干实效”行动,大抓项目、抓大项目,坚持挂图作战,倒排工期推进重点项目建设提速,更好发挥投资对经济增长的关键作用;掀起春季招商攻势,突出“一把手”招商,瞄准高能级、新赛道,争取突破一批引领性强、成长性好的龙头项目;压实安全生产责任,建设平安工地,打造优质工程。要强化服务保障,针对用地、用林、用水、用电等生产要素,集中力量拔钉清障,提高节约集约利用水平;落实市县乡三级领导挂钩联系服务制度,用好“早午晚餐会”、12345企业服务专线等政企互动渠道,采用“轻骑兵”“大篷车”等方式沉到项目一线解难题。要以实绩论英雄,

大抓落实、狠抓落实,常态化比拼晾晒,“帮督一体”精准督查,把奋战成果体现到项目的实际转化率、开工率、投产率上,不断夯实高质量发展“硬支撑”,争当新福建建设主力军。

记者获悉,2023年一季度,泉州共集中开竣工项目369个、总投资1862亿元,其中开工重大项目231个、总投资1312亿元(基础设施项目33个、总投资162亿元,产业项目152个、总投资924亿元,社会民生项目46个、总投资226亿元),竣工重大项目138个、总投资550亿元(基础设施项目26个、总投资135亿元,产业项目90个、总投资335亿元,社会民生项目22个、总投资80亿元)。

在先进制造业方面,鲤城千吨级低温银浆项目,总投资25亿元,主要研发、生产太阳能电池用低温银浆浆料及其他电子材料,项目落地后将大幅降低异质结电池产业链从装备到材料的成本,培育光伏产品协同发展新业态。泉港百宏化学新材料项目,总投资115亿元,项目达产后预计年产值102亿元。

在园区标准化建设方面,泉州数字经济产业园标准园区项目,将建设标准厂房、地标大楼、人才公寓等项



泉州数字经济产业园建设效果图

目,重点发展人工智能、工业互联网、电子信息、智慧城市及行业应用产业等,着力打造泉州制造转型升级引擎、数字经济发展标杆。石狮灵秀网商园项目,总投资60亿元,规划建设仓储物流、商务办公、产品研发、创客孵化、金融结算等功能为一体的电商发展基地,打造面向互联网中小微企业的一站式综合服务平台。

在基础设施方面,总投资35.5亿元的泉州金屿大桥,连接泉州市区城东组团与洛秀组团,是泉州新规划

的跨江过海“三大通道”的首开工程。

在社会民生方面,总投资20亿元的洛江区医院项目,规划建设床位数700张,建成后将全面改善群众就医环境,满足辖区居民就医需求,实现“大病不出区”的目标。德化县官路片区改造安置房项目,规划建设14栋高层住宅楼,可提供944套安置房房源,并配建商业楼、幼儿园、市政道路等设施,将有效解决当地征迁待安置群众的住房需求,进一步提升城市品质。



洛江区医院效果图